

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 762,8 mm. Temperatura mínima, 16'0°--Id. máxima sombra, de ayer 29 0°—Fuerza y dirección del viento, calma S.—Estado del cielo, nuboso—Pluviómetro, 6'6 mm.

AÑO III

Lunes 26 de Junio de 1911.

NÚM. 481.

Resumen de ayer

Se ha verificado la inauguración del Congreso Eucarístico. Tuvo lugar en San Francisco el Grande. El templo estaba totalmente lleno. Fuera había más de 15000 almas.

En el gran Café se ha verificado un banquete en honor del Sr. Cierva. Se lo ha ofrecido la juventud conservadora. El ilustre exministro pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido.

EL DIVORCIO Y LA OPINIÓN MUNDIAL

Roosevelt siendo Presidente de los Estados Unidos decía:

«El divorcio, es y ha sido siempre una verdadera maldición para la sociedad, una excitación á la inmoralidad, un gran mal para los hombres y un mal mucho mayor para las mujeres.»

En estas palabras el insigne repúblico solo tiene en cuenta el bien material, prescindiendo de toda consideración moral, atendiendo únicamente á las fatales consecuencias del divorcio en la vida de la sociedad yanqui.

Gabriela la protagonista de la novela «Un divorcio» de Paúl Bourget...

«maldice la ley criminal del divorcio, que asesinó, la vida de familia y la vida religiosa ley de anarquía y desorden que le había prometido la libertad y la dicha, y que á ella, como á tantas otras no le había dado si no la esclavitud y la desgracia.»

El positivista Enrico Morselli abrumado por las estadísticas y la criminalidad creciente entre

los divorciados, concluye por afirmar en su libro «Per la polémica sul divorzo» que «la ley en favor del divorcio es peligrosa y retrograda.»

Madame Staél reconoce «que en las provincias protestantes la facilidad del divorcio ataca la Santidad del matrimonio.»

M. Barruel en sus «Lettres sur le Divorce á un Deputé» dice «El matrimonio que une diez esposos hará veinte amigos, el divorcio hará veinte enemigos irreconciliables.»

El matrimonio uniendo los bienes labra las fortunas, el di-

vorcio las disipa y los tribunales no entenderán de otros asuntos que de quejas de las esposas contra los maridos que las dejan después de haber consumido sus fortunas y de los esposos contra la mujer que al abandonarlo le reclama lo que ella misma con sus hijos ha consumido.»

La mayoría de estos testimonios son, como se vé, de personas nada sospechosas de ortodoxia y despojando la cuestión de toda consideración religiosa.

La absoluta emancipación matrimonial, forjada en parlamentos sin Dios no puede rebatirse

(al haber de combatirla con sus propias armas y en su mismo terreno que es donde y como más fructíferas son estas contiendas si no en el terreno de la moral) que tan á su sabor practican los perros y las perras de la calle y donde la inmoralidad es solo el mal físico.

En este terreno se demuestra á mayor abundamiento la inmoralidad y el trastorno que origina el divorcio, esa prostitución y adulterio legal que solo pueden aceptarse sin sonrojo en sociedades que han perdido la vergüenza.

Lewis of the Hope.

dora, mejor dicho una realización en la vida: mi primer sentimiento fue de cólera, senti en mi pecho esa impresión de pena inconcebible que debe experimentar el sacerdote al contemplar una profanación, ese despecho que el artista siente ante el plagio de sus obras; pero luego reparé que aquella obsesión y aquel encariñamiento de mi alma dejó de llamarse ensueño y fantasma, para recibir un nuevo nombre, el de V.... á quien seguí adorando locamente, con la prolongación del mismo cariño con que la había amado en mi dulce presentimiento.

Entonces debí de ser más feliz y fui más desgraciado. Yo artista podía adorar á mi inspiración, hombre podía amar á la quimera de mis sueños... hoy el hombre sin nombre y el

tumbore de ver pero eso no es suficiente eso es una mancha inanimada, es un monigote sin alma, sin expresión.....

—Entonces mi querido amigo, haga el favor de explicarme cómo ha podido hacer mi retrato, con expresión, con alma y con vida á la segunda vez de haberme visto.

Un rayo que hubiera caído sobre su cabeza, un abismo que se hubiera abierto á sus plantas no le hubiera causado tan profunda impresión, como aquella salida extemporánea.

—¡Cómo! ¿V. sabe?

—Si Fernando, sé que ayer me ocultó V. la verdad, sé que aquel «desnudo» que tan exquisitamente escondía V. á mis miradas no era otra cosa que mi retrato; ¿Tuvo V. acaso al hacerlo alguna fotografía mia?

En pocas líneas

Los republicanos chillan desafortunadamente porque con arreglo á la Ordenanza militar la bandera se tenderá en el suelo al paso de Jesús Sacramentado.

A eso le llaman ellos, hollar la bandera.

En cambio no es hollarla, oponerse por todos los medios como ellos lo hicieron, á que el honor nacional saliera incólume en Melilla.

¡Para impedirlo, promovieron nada menos que la semana sangrienta de Barcelona!

Los que así obran no pueden hablar de patriotismo.

Es un sentimiento que para su balón y ludibrio tienen atrofiado.

R. DE A.

CRÓNICA MADRILEÑA

(De nuestro redactor-corresponsal)

Esperamos al Cardenal Primado de España, Legado de S. S. y aunque el telégrafo anunciará anticipadamente este acontecimiento, bueno es hacer constar que el recibimiento será digno de la capital de la católica España.

Las comisiones de ornato, hospedaje, información y procesión, trabajan con febril actividad; ya son muchas las personas ilustres que del extranjero han llegado á Madrid que parece una ciudad cosmopolita. Todo marchará bien porque es unánime el común sentir de que España responda

brillantemente á su historia y á sus creencias.

La comunión de los niños el día 28 en el Parque del Retiro, será á no dudarlo, un acto simpático y conmovedor. El 29 será el gran día, pero en una Nación Católica Apostólica Romana, como es esta, en la que tuvimos la suerte de nacer, no es bastante que el Señor se manifieste en las calles de Madrid, es necesario que ese día suceda lo propio en todos los pueblos de España, grandes y chicos, así cuando nuestro Padre común reciba las noticias de esta Nación de la fé, se alegrará su corazón y cuando se catalogue el XXII Congreso Eucarístico, no se dirá de Madrid, se señalará con el nombre de Congreso Eucarístico de España.

Que el Señor ante las actos de piedad que se han de ejecutar, se apiade de nosotros, sabiendo que con la cruz hemos sido grandes y solo con ella podemos llenar las columnas de la historia de un modo brillante.

J. R. de Huidobro.

Solemnes cultos

que se celebran en esta ciudad para unirse en espíritu al XXII Congreso Eucarístico internacional.

Día 27 de Junio

Dedican este día al Santísimo los RR. PP. Capuchinos, cele-

brando su función en la iglesia de San Agustín.

Por la tarde á las cinco y media, exposición de S. D. M., trisagio, solemne sermón que predicará el R. P. Pedro M. de Benisa, solemne reserva, procesión claustral y bendición del Santísimo.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» hace constar no hay razón alguna para los optimismos con que los ministeriales y afines afrontan el interregno parlamentario. Agrega que la crisis francesa no significa lo que aquellos creen, sino una acentuación de la política de Francia respecto de Marruecos con el consiguiente reflejo de ello en nuestra España, en cuya política interior seguirá teniendo era esa cuestión una reeprensión transaccional.

«La Correspondencia de España» y «El Universo» dedican su primera plana á la información sobre el Congreso Eucarístico.

«El Correo Español» dice que las dos leyes principales ultimadas en este periodo parlamentario la del servicio militar obligatorio y la de Consumos constituyen dos grandes engaños ya que no todos los ciudadanos pagarán á la patria la contribución de sangre y los consumos no se han suprimido.

«El Mundo» hace el balance de la pasada etapa parlamentaria y dice que en ella la tarea ha sido breve pero intensa. Aplaude calurosamente al Sr. Canalejas.

«Diario Universal» que también dedica su fondo á dicho asunto es-

cribe. «Satisfecho puede sentirse el ilustre jefe del Gobierno al recordar la labor realizada desde que fué llamado al Poder».

«La Correspondencia militar» estudia la crisis ministerial en Francia ocurrida al tratar la cuestión del mando del Ejército que el Ministro de la Guerra propuso constituir en el Estado Mayor siendo así que la opinión militar en su inmensa mayoría quería dar el mando á un generalísimo.

«La Mañana» recomienda tolerancia ante el Congreso Eucarístico.

«El Debate» informa á sus lectores sobre dicho Congreso.

Todos los colegas mencionados registran en sus columnas el grandioso y entusiasta recibimiento que se hizo en Madrid al Cardenal Aguirre legado de S. S. el Papa para el Congreso Eucarístico.

Un caso raro

Iba yo ayer muy ligero á misa á la Catedral, y al cruzar frente al portal de Reymundo el confitero, tropecé con D. Juan Blasco que se echó encima de mí, y al volver la cara, vi á un sonreír á uno del cascol.

Lucas de Gomez

FIESTAS Y VERBENAS

Con gran solemnidad han comenzado las funciones eucarísticas en esta ciudad.

Tanto las celebradas el sábado en Santiago, como las que ayer tuvieron lugar en Sto. Domingo, han resultado brillantísimas, dignas de todo encomio.

Las procesiones han sido muy lucidas. Sus filas veíanse bien nutridas de clérigos y seglares.

Las calles y plazas por donde pasó la primera, y los claustros por donde circuló la segunda, estaban vistosamente ataviados.

También han revestido hermoso aspecto las verbenas celebradas ambos días en la glorieta.

A ellas ha acudido lo más selecto de nuestra sociedad, que ha pasado ratos agradabilísimos entre el perfume de las flores y las alegres notas de la música.

Lo que mas recreaba el ánimo era la contemplación de nuestras bellas paisanas, que con sus encantos daban tan poético colorido á estos actos.

¡Lastima grande que todas

—No Rosa V. cree que me va á sorprender en fragante contradicción con mis palabras y se equivoca.

Se que es fácil que dude de mis asertos y le juro por mi honor que no trato de engañarla nuevamente.

Cuando comencé á pintar ese cuadro, ignoraba yo mismo que estaba reflejando su hermosura; cuando le hube terminado satisfecho de mi obra no me di cuenta, de que era el de V. aquel semblante hechicero. Fue preciso que un mi amigo me hiciera notar el asombroso parecido y yo me resisti todavía á creer en aquella casualidad, por que no era posible, que un rostro por hechicero y deslumbrador que sea, quede fijo en la memoria hasta en sus menores detalles.

Y es que no era la primera vez que yo la veía.

Mucho antes de que V. apareciera radiante de juventud y belleza ante mi vista yo la conocía ya; la habia visto surgir en mi mente cuando queria fijar en una forma concreta y definida alguna idea sublime y bella; la sentia en el fondo de mi corazón cuando trataba de darme cuenta de algún afecto santo y puro, la llevaba en mi alma compendio de mis sueños de artista y de mi veneración de hombre, arquetipo de bondad y belleza; bien ageno á que aquel ser mio, exclusivamente mio, de quien era yo el único que gozaba con la visión beatífica, fuera una encarnación divina.....

Al darme cuenta de que esta creencia mia era falsa, cuando me fue dado convencerme de que mi sueño tenía una contrafigura encanta-

las noches no se vea igual este delicioso jardín!

Labaember

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 72 horas.

Nacimientos.—Isabel Ruiz Vera.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—José Manuel Cayuelas Plaza, Manuela Lidón Cecilia, Teresa Roca Jiménez, José Soriano Mateo, José Martínez Aledo, Teresa Rech Sesé, Manuela Rodríguez Lorente, Pilar Rodríguez Casanova, Angeles Pérez Lopez y Jesús Vera Drocal.

Desde Callosa

Se encuentra enfermo, nuestro querido amigo D. Francisco Franco, al cual le deseamos un pronto restablecimiento.

Por motivo de la lluvia se ha suspendido la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, acordando hacerla para el día de S. Pedro para darle más realce a las funciones del Congreso Eucarístico.

Ha regresado de Torreveja, nuestro distinguido amigo don José María Mora.

Sea bien venido.

El Corresponsal.

Círculo Industrial y Mercantil

Esta nueva sociedad va tomando más incremento cada día.

Su presidente el acreditado comerciante señor Ferrer trabaja activamente para ponerla a una gran altura.

Los trabajos de decoración, encomendados a manos de afamados artistas, están adelantadísimos.

La inauguración oficial tendrá lugar probablemente el día 2 del próximo mes.

En esta fecha se celebrarán algunas fiestas. También se verificará un banquete, como noticiábamos en nuestro número del sábado.

Dada la perfecta organización de esta entidad es seguro que gozará de una vida próspera.

La Directiva merece toda clase de plácemes por su acertada gestión.

LA MEJOR COLONIA

á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.

—ORIHUELA—

Esta colonia no se vende á granel

SUeltos y Noticias

Las poblaciones autorizadas para el servicio Giro Postal en esta provincia son: Alicante, Alcoy, Aspe, Crevillente, Elche, Elda, Monovar, Novelda, Orihuela, Torreveja y Villena.

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el pundoroso militar D. Tomas de la Torre, cuyo restablecimiento le deseamos.

La administración de este periódico advierte á sus abonados que durante este verano se ausenten de esta ciudad, que se les remitirá «El Eco de Orihuela» sin aumento en el precio de suscripción, para lo cual se servirán indicar su dirección en estas oficinas.

Se ha fugado de estas cárceles Tomás Ortuño Perales (a) Moyano procesado por estafa.

Hasta ahora no se tienen indicios de su paradero.

A la avanzada edad de ochenta y nueve años ha fallecido doña Teresa Roca, á cuya familia damos nuestro sentido pésame, especialmente á su hijo y hermano políticos nuestros queridos amigos y correligionarios D. Luis Juan Amorós y D. Benito Carrero.

Persianas de cadeneta

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el Almacén de muebles de Juan Marín, Calle de Santa Lucia núm. 10.

Siendo servidas en el día de su encargo, á la medida y color que se pida.

Si quieren quedar bien servidos comprar en el citado Establecimiento

Ayer se celebró en las Salesas la función votiva dedicada al Corazón de Jesús, á la que asistieron el cabildo catedral y el municipal.

Acompañado de su distinguida familia ha marchado á Valencia nuestro respetable amigo el señor Barón de la Linde.

Feliz viaje.

La policía de Seguridad sorprendió ayer tarde una partida de juego prohibido en una casa del Churripel, deteniendo á 13 individuos.

Con objeto de asistir al Congreso Eucarístico han salido para Madrid nuestro estimado amigo D. Agustín Caballero, su bondadosa señora y las distinguidas señoritas María y Concha Muñoz.

Ha regresado de Cartagena nuestro querido amigo D. Juan Rubio. Bienvenido.

Ayer fué muy elogiado el altar construido en los claustros de el Colegio por las Sras. Camareras del Apostolado de la Oración y en el que se veneraba la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El adorno de el mismo severo y artístico hacia digno «pendant» con el magnífico dosel que es un déchado de buen gusto.

Ha quedado ultimado en la forma siguiente el cartel de las corridas que en Murcia se celebrarán el próximo mes de Septiembre:

Día 7: cornupestos de Parladé, que estoquearán Machaquito Vicente Pastor y Gaona.

Día 8: reses de Antonio Guerra, para Machaquito y Pastor.

Día 10: nueve toros, tres de Bañuelos y seis del conde de Padial, oficiando de matadores Regaterín, Gaona y Manolete.

La «Cronica madrileña» que hoy publicamos nos la envió nuestro corresponsal el pasado viernes.

Aun cuando ha perdido parte de su actualidad no queremos dejar de publicarla.

Se estan practicando las oportunas gestiones para que la vigilia extraordinaria que se habia de celebrar la noche del próximo miércoles en la Iglesia de P. P. Capuchinos, tenga lugar en la Catedral.

De desear seria que dichas gestiones produjesen el apetecido fruto.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUGIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus, Jugo gástrico, Heceas Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas, alimentos... etc.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTO-FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

ENFERMEDADES DE LA **CORONITA, ARRIZ Y OIDO** CONSULTA DEL **DR. PEREZ MATEOS** DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: Ulceras, Piceras, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. **APRECCIONES VENEREAS** **BLenorragia y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ **DE 3 Á 5. - GLORIA, 30**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reuma

tismos articulares, la Ciática la Disjagía de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4 2º

MARIANO CARMONA—MECANICO

Vende y compone toda clase de máquinas para coser y bordar. Los pagos se hacen al contado y á plazos.

Calle Bellot (Empedrada.)—ORIHUELA,

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERAS

de Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.